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Název: Der Trost runder Dinge: Mann und Frau in den Erzählungen von Clemens J. Setz 


Clemens J. Setz se stal již svým prvním povídkovým souborem velkým objevem rakouské literatury. Autorská autenticita jeho děl poutá pozornost čtenářů s každým jeho nově vydávaným dílem. Témata jeho povídek a románů nikterak nevybočují z prožité každodennosti současného člověka, osudy svých hrdinů však dovede Setz přivést do nečekaně absurdních situací, ve kterých nechává své čtenáře procítit pohnutky jednání svých hrdinů a odhadovat jejich další kroky.

Autorka bakalářské práce zpracovává vybrané povídky z knihy Der Trost runder Dinge (Suhrkamp, 2019), které spojuje vykreslení vypjatých situací mezi mužem a ženou. Svou práci rozdělila do tří oddílů. V prvním se zabývá osobností autora a jeho specifickým vztahem k literatuře, který se posunul od naprostého nezájmu až po významnou osobnost německy psané literatury vynikající poetickým jazykem a ojedinělou perspektivou nazírání každodennosti a zasazování banálních jednotlivostí do širokých kontextů. Autorka práce uvádí v této části Setzova stěžejní prozaická díla, zdůrazňuje jejich specifičnost a upozorňuje na jeho práci s fakty a fikcí. Popisuje též autorovu fascinaci moderními technologiemi a jejich uplatnění v jeho tvorbě. V druhém oddíle se zaměřuje na pět vybraných povídek z uvedeného souboru: Südliches Lazarettfeld, Spam, Das Schulfoto, Zauberer a Otter Otter Otter. Vyzdvihuje zde zejména absurdně-realistický děj povídek. Ve třetím oddíle se autorka věnuje podrobněji psychologickému pohledu na mezilidské vztahy se zaměřením na vztahy mezi mužem a ženou. Zaměřuje se především na témata konfliktu a komunikace. Tyto perspektivy uplatňuje v rozboru uvedených povídek. Na závěr vyhodnocuje a srovnává svá zjištění v kontextu jednotlivých povídek.

Práce je přehledně členěna, je psána srozumitelným jazykem. Drobné překlepy nemají vliv na porozumění textu. Autorka prokázala schopnost samostatně pracovat s autentickým německy psaným primárním textem i se sekundárními zdroji v německém jazyce.

Při obhajobě by se autorka mohla vyjádřit k následujícím otázkám:
1. Jakou roli hraje metafora nemocnice v povídce Südliches Lazarettfeld?
2. Jak by charakterizovala typickou ženskou a typickou mužskou postavu v povídkách Clemense J. Setze s ohledem na jejich vlastnosti a společenský kontext?

Na základě uvedených skutečností hodnotím předkládanou bakalářskou práci

výborně (A)
V Pardubicích, 8. května 2024         
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